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Antwort
der Landesregierung

auf die Zusatzfragen des Abgeordneten Tischner (CDU) zur Miindlichen Anfrage des
Abgeordneten Wolf (DIE LINKE)

- Drucksache 7/6619 -

gemaR § 91 Abs. 4 GO

Kinder und Jugendliche mit Fluchtbiographie in den Kindergarten und Schulen in
Thiringen

Das Thiringer Ministerium fiir Bildung, Jugend und Sport hat die in der 95. Plenarsitzung am 11. No-
vember 2022 gestellten Zusatzfragen zur Mindlichen Anfrage namens der Landesregierung gemafR § 91
Abs. 4 GO mit Schreiben vom 18. November 2022 wie folgt beantwortet:

1. Wie sind die 6.000 Kinder der geflichteten Ukrainer/-innen in den Kindertagesstatten nach Landkreisen
und kreisfreien Stadten verteilt und wird fur die Kindertagesstatten auf Grund der zusatzlichen aus der
Ukraine geflichteten Kinder zusatzliches Personal bereitgestellt?

Antwort:

Im Rahmen der Beantwortung der Mindlichen Anfrage im Plenum wurde bei der Beantwortung der Fra-
ge 1 ausgeflihrt, dass sich 3.137 Kinder im Kindergartenalter (Null bis sechs Jahre) mit einem Aufent-
haltsstatus nach § 24 AufenthG zum Stichtag 15. September 2022 in Thiuringen aufhielten, nicht - wie
vom Abgeordneten ausgefihrt — 6.000 Kinder.

Von diesen 3.137 Kindern wurden nach einer Abfrage bei den Jugendamtern zum Stichtag 15. Sep-
tember 2022 836 Kinder in einem Thiringer Kindergarten betreut. Bezlglich der Verteilung wird auf die
nachstehenden Grafiken verwiesen.

Anzahl der betreuten Kinder im Vergleich zur Anzahl der aufgenommen Kinder aus
der Ukraine im Alter unter 3 Jahren zum Stichtag: 15.05.2022
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W Kinder aus der Ukraine - betreute Kinder, Aker O bis unter 3 Jahre

W Kinder aus der Ukraine - gefliichtete Kinder, Aker unter dreilahren (gesamt)

Druck: Thiringer Landtag, 24. November 2022
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Anzahl der betreuten Kinder im Vergleich zur Anzahl der aufgenommen Kinder aus
der Ukraine im Alter von 3 lahren bis zum Schuleintritt zum Stichtag: 15.09.2022
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B Kinder aus der Ukraine betreute Kinder, Aker Uber 3 Jahrebs Schuleintritt
W Kinder aus der Ukraine - geflichtete Kinder, Aker von dr& bissechs lahren (gesamt)

Aufgrund der ausreichend zur Verfiigung stehenden Platzkapazitaten in den Thiringer Kindergarten
war die Bereitstellung zusatzlichen Personal zur Betreuung ukrainischer Kinder bisher nicht notwendig

2. Wie viele Vorschaltgruppen gibt es aufgeschlisselt nach Schulamtern und wie viel zusatzliches Perso-
nal fur die 5.000 Schiler/-innen wurde eingestellt?

Antwort:
Vorschaltgruppen gibt es nicht.

Besondere Bildungsgange beziehungsweise Lerngruppen fur Schiler/-innen nichtdeutscher Herkunfts-
sprache sind an allgemeinbildenden Schulen die Intensivsprachkurse und an berufsbildenden Schulen
Vorklassen und das BVJ S.

Intensivsprachkurse werden gemaf § 45a Abs. 5 und 6 ThirSchulO an geeigneten Stiitzpunktschulen
eingerichtet um vorhandene personelle Ressourcen biindeln zu kénnen. Hier erhalten Schilerinnen und
Schiler mit wenig beziehungsweise ohne Kenntnisse der der deutschen Sprache DaZ-Unterricht im Um-
fang von 15 Wochenstunden. Intensivsprachkurse kénnen innerhalb einer Schule klassenstufeniber-
greifend, in der Sekundarstufe | auch schul- und schulartiibergreifend eingerichtet werden. Die restliche
Unterrichtszeit nehmen sie am Unterricht ihrer Regelklasse teil. Es werden durch die Staatlichen Schul-
amter laufend neue Intensivsprachkursstandorte eingerichtet.

BVJ S-Klassen werden an berufsbildenden Schulen eingerichtet fiir Schilerinnen und Schiiler, die noch
nicht ausreichende Deutschkenntnisse haben um an einem BVJ teilzunehmen. Fir diejenigen Schiile-
rinnen und Schiiler, die noch schulpflichtig sind, aber nicht in das BVJ S aufgenommen werden kénnen,
weil ihre sprachlichen Kenntnisse in Deutsch und ihre fachlichen Kenntnisse hierfiir nicht ausreichen,
wurden mit Anderung des Thiiringer Schulgesetzes Vorklassen etabliert.

Zur Frage der Einstellung zusétzlicher Lehrkrafte, hier insbesondere von Lehrkréften aus der Ukraine be-
richten die SSA monatlich dem TMBJS: Die Daten mit Stand November 2022 finden Sie in der Ubersicht.
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